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ROZHOVOR S VÍTĚZKOU 
regionálního kola
SPŠCH Pardubice

 Jméno:  Anežka Lexová

 Základní škola: ZŠ Polná, okres Jihlava

 Učitelka chemie: Mgr. Martina Nečadová

 Zájmy:  studium (chemie, fyzika, dějepis, český jazyk), 
  čtení, procházky se psem, cestování a turistika,  
  péče o mladší sestru

Anežko, letošního ročníku soutěže se zúčastnilo rekordních 7 000 žáků ze 195 škol pěti krajů. Přesto se ti v tak obrovské 
konkurenci podařilo vyhrát. Překvapilo tě to? Nebo sis od počátku věřila a úspěch očekávala?

Vítězství mě překvapilo. Do posledního okamžiku jsem v první místo nevěřila. Věděla jsem, že se mi teorie podařila, ale z praxe jsem 
moc dobrý pocit neměla. Nikdy nebyla mou silnou stránkou, a tak mi před finále dodávalo odvahy umístění v druhém kole, kde jsem 
získala značný bodový náskok. Myslela jsem si, že zvítězí Lukáš Sedláček z Pardubic, protože v teorii byl první a v praktické části, kde 
jsme pracovali u stolu vedle sebe, na mě působil, že to zvládá s přehledem. Moje paní učitelka do mě od počátku vkládala velké naděje 
a z mého úspěchu měla obrovskou radost. Jsem ráda, že jsem ji nezklamala.

Máš zkušenost i z jiných soutěží a vědomostních olympiád? Byl Mladý chemik z tvého pohledu extrémně těžký, nebo ti naopak 
přišel jednoduchý?   

Letošní rok se zúčastňuji mnoha vědomostních soutěží z různých předmětů, od chemie, kde mimo Mladého chemika dělám i Chemickou 
olympiádu, přes fyziku, Pythagoriádu (matematická soutěž) až po dějepis nebo češtinu. Získávám tak cenné zkušenosti a vědomosti, 
které se mi v budoucnu určitě budou hodit, ať už si zvolím jakýkoliv obor. Mladý chemik mi přišel středně obtížný. V porovnání  
s Chemickou olympiádou byl podle mě jednodušší, ale neobsahoval žádné doporučené studijní materiály, díky nimž bych se na soutěž 
mohla lépe připravit. V Mladém chemikovi se objevila široká škála témat – chemické názvosloví, výpočty, triviální názvy i znalosti o prvcích  
z praktického života, takže lépe prověřil naši celkovou orientovanost v oboru.
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Za úspěchy žáků obvykle stojí kvalitní škola a vynikající učitel. Můžeš nám přiblížit vaši základní školu? Je v něčem specifická  
a výjimečná? Připravovala tě paní učitelka nějak na soutěž? 

Myslím si, že polenská základní škola je velice kvalitní. Máme zde i zapálené učitele, škoda jen, že se musí věnovat i žákům, kteří  
o školu zájem nemají. Ačkoli je Polná docela malé město, základní škola je poměrně velká a neustále se rozšiřuje. V letošním roce 
začala probíhat další fáze přístavby, jejímž výsledkem bude mimo jiné i nová moderní učebna chemie. Jsem ráda, že dětem se zájmem 
o učení je poskytnuta možnost zúčastňovat se vědomostních soutěží a rozvíjet tak jejich potenciál. Paní učitelka mě připravovala  
především na praktickou část soutěže, protože v běžných hodinách se k laboratornímu nádobí nedostanu. Chtěla bych proto paní 
učitelce Mgr. Martině Nečadové moc poděkovat, na mém úspěchu má velký podíl.

Tvoje sestra se v loňském roce Mladého chemika rovněž zúčastnila, a to velmi úspěšně: v regionu skončila čtvrtá a postoupila 
do celostátního finále, kde obsadila krásné sedmé místo. Je chemie u vás doma „rodinným“ oborem? Věnoval se jí někdo 
studijně nebo profesně?

Je pravda, že sestra pro mě byla velkou motivací a podporou. Možná právě Mladý chemik byl příčinou jejího rostoucího zájmu  
o chemii. V letošním roce se účastní Chemické olympiády a chemii by se chtěla v budoucnu věnovat. I přes naše úspěchy ale chemie 
není naším rodinným oborem. Oba rodiče jsou učitelé a zejména maminka se nám ve věcech studia a školy hodně věnuje a poskytuje 
nám maximální podporu.

Brzy tě čekají přijímací zkoušky na gymnázium. Už jsi přemýšlela o tom, co bys ráda studovala po maturitě? Neláká tě právě 
chemie?

Chemie není jediným předmětem, který by mě bavil, i když právě prostřednictvím soutěží se o chemii dozvídám stále víc. Poznala 
jsem, že je to složitá, ale krásná věda, která je pro dnešní život zcela nezbytná. Kromě chemie mám ráda i ostatní přírodní vědy,  
třeba matematiku nebo fyziku, ale i humanitní vědy či cizí jazyky. Zatím žádný předmět nedokážu upřednostnit, proto doufám, 
že se na gymnázium dostanu a během čtyř let studia se rozhodnu pro obor, který mě bude naplňovat a budu ho dělat s radostí.

V červnu absolvuješ celostátní finále soutěže, kterého se zúčastní 40 nejtalentovanějších žáků z celé republiky. Budeš se  
na finále speciálně připravovat? Dokážeš odhadnout, jak by ses mohla umístit?

Je pro mě ctí zúčastnit se celostátního finále tak prestižní soutěže, jako je Mladý chemik. Až budu mít více času, určitě bych se na něj 
chtěla připravit. Žádný úspěch ale neočekávám. Svého cíle už jsem dosáhla, ani ve snu bych si nepomyslela, že to dotáhnu tak daleko. 
Na celostátní finále se těším, získám další zkušenost a doufám, že si v červnu užiju krásný den. 

Na závěr bych chtěla poděkovat za výborné podmínky pro práci a za skvělou organizaci všech kol soutěže a slavnostního vyhlášení 
výsledků. Ceny byly přepychové, jsou užitečné a těším se na chvíle strávené s nimi.

Děkujeme Anežce Lexové za rozhovor a přejeme jí mnoho dalších studijních i životních úspěchů!

Více informací na

awww.mladychemik.cz www.mladychemikcr.cz
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Generální partneři:

Mediální partneři:

Marketingový partner: Pořadatel: Spoluvyhlašovatel: Záštita:

Partneři:

Hlavní partner: Střední partneři:

Poděkování partnerům:
Soutěž se koná pod záštitou Svazu chemického průmyslu České republiky

Spoluvyhlašovatelem soutěže je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Regionální kolo SPŠCH Pardubice probíhá pod záštitou Josefa Kozla, člena Rady Pardubického kraje pro oblast školství

Generálními partnery jsou Fakulta chemicko-technologická Univerzity Pardubice, Synthesia, a.s., Pardubický kraj, Explosia a.s.,  
Lučební závody Draslovka a.s. Kolín, KYOCERA AVX Components s.r.o., PLATINUM ORLEN OIL

Hlavním partnerem je Odborový svaz ECHO

Středními partnery jsou Cerea, a.s., Glenmark Pharmaceuticals, s.r.o., Severochema, družstvo pro chemickou výrobu Liberec,  
SYNTHOS Kralupy, a.s., Nadace ORLEN Unipetrol

Partnery jsou VWR International s. r. o., AVEFLOR, a.s., GeoEko, s.r.o., SHIMADZU Handelsgesellschaf t mbH, Výzkumný ústav 
organických syntéz a.s., Ethanol Energy a.s., Cayman Pharma s.r.o., P-LAB a.s., Linde Gas a.s., Radka spol. s.r.o. Pardubice,  
KAVALIERGLASS, a.s., Ing. Petr Švec - PENTA s.r.o., Eppendor f Czech & Slovakia s.r.o., ZO OS Echo Synthesia, Lach-Ner, s.r.o., 
Merck spol. s r.o., MERKAT spol. s r. o., Alchimica s.r.o., Statutární město Pardubice, Východočeské divadlo Pardubice, IQLANDIA, o.p.s.

Marketingovým partnerem je Czech marketing s.r.o.

Mediálními partnery jsou CHEMAGAZÍN, s.r.o., Deník, Český rozhlas Pardubice, Učitelské noviny, Radio Blaník


